

# МЕТАЛЛУРГ

Орган партийного, завкома и завоуправления Выксунского металлургического завода

№ 10 (1468)

СУББОТА, 8 марта 1947 года

Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

## СЛАВА СОВЕТСКИМ ПАТРИОТКАМ

Сегодня, 8 марта — Международный женский день. В советской стране он является большим народным праздником. Великая Октябрьская социалистическая революция, раскрытое всеми женщинами и для ей по Стalinской Конституции, «равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Вот почему советские женщины, в том числе рабочинцы нашего завода в городе Великий Октябрьский, всей земли, самоотверженно трудились и помогли фронту, чтобы защитить свою правду. От стахановской рабочей, энергичной, проникнутой теплом более 6500 женщин финансового и умственного труда на нашем заводе награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». В числе их Анна Николаевна Гравина, которая работает кинематографистом в мартеновском цехе № 6 и выполняет нормы на 113 процентов. Среди награжденных речек кинематографистки цеха Надежда Валентина Калинина, заграничила доломитового цеха Ани Андреевны Хохловой, старший лаборант Тамара Васильевна Курбатова.

Сейчас, как и все трудящиеся, женщины нашего завода активно включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов по производству стали и чугуна.

Сотни стахановок на нашем заводе показывают высокую производительность труда, что ряд женщин занесено в общезаводскую книгу почета и на общезаводскую книгу почета. Среди них кинематографистка краевой филиала завода Е. Ежкова, первенец мартеновских норм подряд 12 месяцев и в январе дала 183 процента месячной нормы. Сверловка этого же цеха Т. А. Марескова первенцем стала в январе подряд 13 месяцев и выработала в январе более трех месячных норм. Задачи партийных и хозяйственных руководителей всемерно поддерживают производственный актизм женщин.

В день 8 марта работницы нашего завода выполнили передачную благородность лучшему другу женщин — товарищу Сталину и еще шире — развернули соревнование за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

## Достойно встретим тридцатую годовщину Великого Октября

### Мелкосортчики на призыв ленинградцев

Подачиевых яровых резервных коллектива мелкосортного цеха включаются в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октябрьской революции на яровые нормы следующие обязательства:

1. Годовой план закончить к 5 декабря 1947 года.  
2. Сакономить мазута 70 тонн в узловых сепараторах и электропреобразователях на 40 тысяч киловатт часов.  
3. Повысить выход ярового на 0,5 процента против плана.  
4. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 2 процента.  
5. Дать рационализатор-

ских предложений с экономическим эффектом в 100 тысяч рублей.

6. Подготовить в текущем году вальцовщиков 4 человека, пальцовщиков 6 человек, гравировщиков 4 человека и металлистов 2 человека.

В цехе развернутое соревнование среди смеси. Так, например, коллектива комсомольско-молодежной смеси мастера Красного комбината — Ильиной нормы выпарки не ниже чем на 115 процентов.

А. Зубков,  
секретарь партпрофы  
мелкосортного цеха.

### В ПЕРЕДОВОМ ТРУБНОМ ЦЕХЕ

Коллектив трубопрокатного цеха № 2 в 1946 году производственный годовой план выполнил досрочно — 23 декабря.

Второй год четвертой стахановской пятадесяти трубопрокатчики так же перевыполняют производственную программу. Так, например, январский план цеха был выполнен на 100,3 процента, завесенья

поечное место по заводу. Месчанский план февраль выполнил на 100,1 процента.

На призыв ленинградцев трубопрокатчики взяли обязательство: производственный план 1947 года выполнить к 5 декабря, сакономить мазута 300 тонн, электропреобразователях на 10 тысяч киловатт часов и снизить себестоимость выпускаемых грузов на 3 процента.

### Соревнование мартиновиков в цехе № 1

На призыв ленинградцев рабочие смеси тов. Малюшина в мартеновском цехе № 1 активно включились в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октябрьского Социалистической революции.

При обсуждении обращения ленинградцев бригадир комсомольско-молодежной бригады стахановец Федоров тов. Соколов заявил, что он

рет обязательство выполнить свое годовое задание к 1 декабря 1947 года.

Поддержавшая стахановцев коллектива смеси единодушно взяла обязательство: сменный годовой план по выпарке стал закончить к 1 декабря 1947 г.

Коллектив смеси тов. Малюшина выразил на соревнование коллектива смеси тов. Капустину.

И. Лукин,  
рабочий мартеновского цеха № 1.



Коллектив Южно-Уральского жарководяного комбината в Челябинской области представил на вечное хранение Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

На снимке: главный цех. Разрывы флагштоков по лесочным изоляционникам. Справа стоящий сигналист стахановец Никита Маринов.

Фото Ф. Карапетяна

Пресс-служба ТАСС

## 11 марта общезаводская профсоюзная конференция

Во вторник, 11 марта в 6 часов вечера в большом зале Дворца культуры созывается общезаводская профсоюзная конференция с вопросами:

- Отчет завкома о своей работе.
- Доклад ревизионной комиссии.
- Выборы завкома и ревизионной комиссии.

## К заводской профсоюзной конференции

11 марта созывается общезаводская отчетно-выборочная профсоюзная конференция. К ней профсоюзные организации должны привезти сплошным количеством, способами по своему усмотрению, организацию в решении задач стоящих перед заводом.

Профессиональные организации в эти Октябрьские дни возбуждают взыскание своих членов и весь коллектив, а также взыскание с производственных рабочих в быстром разгаре ряда. В последнем первом профсоюзном ширко развернула социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября и взяла на себя следующие обязательства:

1. Продолжить одноступенную программу 1947 года по производственным работам выполнить досрочно и дать отрывок из сводных планов 24 тысячи кубометров лесоматериала и 1000 кубометров плюмажирии.

2. Закончить план добчи магнитометровочного торфа к 16 августа и гидроэлектроторфа к 1 августи. Ставка производственного торфа закончить к 1 октября 1947 года.

3. Продолжительность труда лесорубов и торфяников повысить на 10 процентов.

4. Увеличить вывозку деревесных механизмов против прошлого года в три раза.

5. Подготовить новые выскоквалифицированные рабочие по механизированным заготовкам и вывозке 200 человек и по торфопогребателям 20 человек.

6. Построить в 1947 году для вновь пришедших рабочих 100 новых квартир и переоборудовать в рабочих общежитиях 50 квартир.

7. Для расширения подсобного хозяйства основить в текущем году новую земельную площадью в 100 гектаров.

За выполнение взятых обязательств всячески ширко развернутое соревнование социалистическое соревнование между лесоторгопроизводством и отдельными стахановцами.

П. Родионов,  
преподаватель рабочебоекома.  
Годовой план выполним  
и 5 декабря

5 декабря

и 5 декабря

</

# Отчеты и выборы профорганов

## За что критиковали цехом

В механическом цехе члены профсоюза активно участвовали в обучении рабочих цехового комплекта по отчетномуному делу на предцеховом совете.

Высокотехничный в проеках Ревунов указывал на то, что цехом не мобилизована часть членов союза на укрепление трудовой дисциплины, которая стоит не на должной высоте. Не проявлено никакой работы по исправлению этих недостатков.

Профкомское собрание поручило избранному цехому быстрее устранить эти недостатки и шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих за достойную встречу 30-й Годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

В. Кечегоров,  
редактор цеховой газеты.

## Избрали новых членов массового контроля

25 февраля в липецком цехе на групповых собраниях бригад т. Хебеева, Ермакова и Пестелева отчитались о своей работе члены массового общественного контроля т. Агарнов и Ларин. Они рассказали о том, как с помощью членов цеха, за работой стоявой цехе, выясняли недостатки, о которых сообщали заведомо по методу профсоюза.

Однако выявлению рабочие сразу критиковали т. Агарнова и Паршину за то, что они не доводили дело до конца, не всегда принимали меры по устранению безобразий в отходах, на которые им указывали рабочие. Так, например, тов. Баринов говорил, что в столовой мисо варят сразу на три смены, в результате излишней бульбы появляется стоящими только для одной смены, а для рабочих других двух смен

П. Юдин.

## Содержание № 1 журнала "Сталь"

Журнал открывается статьей: "Второй год новой сталинской пятилетки", отражающей конкретные задачи металлургии в текущем году.

Интересна статья Я. И. Герасимова, предлагающего пользоваться прямым термодинамическим расчетом на основе показателей дифракции и плавления твердой фазы для определения констант равновесия в жидких смесях металлов.

Из юридических руд горы Магнитной, как известно, трудно получить комбинированый агломерат. Однако, при подборе заданного режима спекания, как показывает статья Н. М. Якубчинера, можно получить качественный продукт и при этом повысить производительность агломерационных установок.

Оценки в шахах рафинированного феррохрома распределены первым: тяжелые окислы (в частности хром) спекают

ми членами союза. Отдельные члены цехового бездействовали, в цехом мирились с этим.

Профкомиссия организаций — говорит тов. Гечегоров — мало занималась бытовыми вопросами. Рабочие не однократно жаловались на неевакуационную привозку хлеба в столовую и низкое качество его. Но цехом это добивалось через звонок упреками этих недостатков.

Профкомское собрание поручило избранному цехому быстрее устранить эти недостатки и шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих за достойную встречу 30-й Годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

В. Кечегоров,  
редактор цеховой газеты.



Знатная ткачиха Марфа Михайловна Волкова

Птицефалистами воронежской птицефабрики она на Орловской птицефабрике, где начальником практического отдела училища был профессор тов. Волкова окончила двухгодичную птицефабрическую школу, а позже — курсовую подготовку мастеров. Это помогло ей совершенствовать свою работу.

Когда началась Великая Отечественная война, комсомолка Марфа Михайловна организовала группу из шести человек, в которую решала входит скоростными моторами работы, чтобы помочь фронту больше тканей. Всего было 1200 метров тканей, склеенных из шести, затем на боссе склеивались, наконец, на машине швейной машины.

На птицефабрике проигнорировали обход, обещавший рабочим расчеты заработной платы, и много актов, которые посыпались в заводской ящик, — говорит тов. Тонес — но общественные контролеры не добивались действенности от заводских и по якимническим мер не применялись.

На птицефабрике призначили работу общественным контролером неудовлетворительной и избрали новых контролеров: резину тов. Ершова, вольцовщиков тов. Державина, Тощева, Рыбакова и рабочему тов. Левину.

П. Юдин.

выводятся газовым оборудованием в нижних зонах, что требует определенной передработки метода отбора проб. Это подтверждает работа Х. Н. Караджаретова.

Крупным исследовательским работам И. М. Павлова по влиянию ширинки на условия разрываения сна при проекте дает упрощенные граничные формулы и графики, имеющие важное практическое значение.

Г. М. Марголин, Б. А. Дроздовский и П. И. Орлов дают ряд практических указаний для получения стального фасонного литья без опасных явлений, нарушающих плотность отливки.

Об экономической целесообразности применения котлов — углематоров, с наиболее подходящей системой котлов и об улучшении тепловой работы марганцовокаменной печи говорят

## С честью выполнению своей священной доли

В Конституции Советского государства говорится, что защита отечества есть священный долг каждого советского гражданина. В дни Великой Отечественной войны, когда нашей Родине угрожала опасность, я по призыва бывшевицкой партии и советского правительства добровольно пошла на фронт защищать социалистическое отчество.

Участству в боях с немецкими элитными войсками, нацисты заняли Батарей в войсках Маршила Советского Союза тов. Рокоссовского, где я проходила службу в качестве разведчика, сабель II фантиков сапогами. Сапогами.

За успешное выполнение приказов командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками меня удо-

## Больше Заготовок удобрений для огородов

До весенних работ на квадратного метра 92 килограммами, т. е. с 500 квадратных метров земли потребовалось 22 мешка по 50 килограммов в каждом.

Очень ценное удобрение почвенный, содержащий питательных веществ больше чем известь. Вносить этический может под все почвенные огороды, а также при посадке в ячмень, кукурузу, картофеля, горох, соя, винограда, редиса, редукции, овощей. При этом способе внесения удобрений их меньше расходуется и больше приносится урожая.

Хорошим удобрением для весенних почв является известь. Особенно она пригодна под картофель, корнеплоды, лук и огурцы. При посадке картофеля под известью можно вносить горсть известь сухих землей, предварительно смешав ее с землей, чтобы не обжечь у клубни корнеплодов. Таким способом внесли землю этой участок. Еремеевская — сотрудник инженера организации труда нашего завода. Он получила урожай с одного

стаканы В. Д. Пашкова и В. Л. Леминского.

В разделе журнала "Изобретательство и рационализация" опубликована ряд интересных технических новинок: "Машин для отливки неспиральной фанты", "Установка для смеси изломоков", "Лизоровочный станок для смеси материалов" и др. Описание приводим установок, сопровождается их чертежами.

Продолжается дискуссия о старых конструкциях доменных печей. По этому вопросу влагают свое мнение П. И. Лукашкин и В. С. Григорьев.

Раздел "Информация о хроме" содержит интересные сообщения: "Проба для автоматического измерения роста сна" (Иванов) и "Реконструкция нагревательных колодцев на Магнитогорском комбинате (Малый и Шум)."

С последними достижениями заграничной техники знакомят раздел "Новости иностранных металлаургий", включающий рефераты о потоках газов и расходе кокса в доменной печи, о применении хрома в качестве иноксидизатора для модифицирования чугунных отливок и об огнеупорном бетоне в конструкциях печей.

Оценку книги С. С. Штейнберга "Основы термической обработки стали" и А. Ф. Мирикова, "Справочные свойства марганцевистой стали и электротяги" дает отец краткими и библиографии.

Барастова-Корицкая, инженер.

Зам. отв. редактора  
И. Е. ОРАЛОВ,